

STEJNÉ PŘÍBĚHY, JINÁ JMÉNA

PROJEKT: USPOŘÁDEJTE PROJEKCI NEBO FESTIVAL FILMŮ

Anotace:	Žáci si na základě informací získaných během projekcí filmů s lidskoprávní tematikou upevňují povědomí o lidských právech a díky skupinové práci posilují své sociální kompetence. Na závěr společně sdílí informace, které se dozvěděli.
Vzdělávací oblasti a obsahové vzdělávací okruhy:	ZV a GV: jazyk a jazyková komunikace, člověk a společnost, umění a kultura, filmová/audiovizuální výchova OV: jazykové vzdělávání a komunikace, společenskovední vzdělávání / občanský vzdělávací základ, estetické vzdělávání
Průřezová témata:	ZV a GV: OSV, VDO, MV OV: OVDS
Klíčové kompetence:	ZV a GV: k učení, k řešení problémů, komunikativní, sociální a personální, občanské, k podnikavosti OV: k učení, k řešení problémů, komunikativní, sociální a personální, občanské kompetence a kulturní povědomí
Doporučený věk:	10+
Cíle:	Žáci: <ul style="list-style-type: none"> ▪ se zamýšlejí nad porušováním lidských práv, ▪ rozvíjejí své organizační a komunikační dovednosti, ▪ se učí týmové spolupráci.
Délka:	45–120 min.
Postup:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Pokud jste tak ještě neučinili, přihlaste se do letošního ročníku lidskoprávní kampaně <i>Stejné příběhy, jiná jména</i>. 2. Vyberte si z letošní nabídky jeden či více filmů a zorganizujte projekci s aktivitami, pozvěte si na debatu hosta nebo uspořádejte filmový festival. Akce se můžou konat v rámci běžné výuky nebo si vyhradte čas a místo a pozvěte více tříd nebo zapojte celou školu. Může jít o jednorázovou projekci nebo využijte volnějšího předvánočního času a udělejte vícedenní festival. Pokud se chcete připojit ke kampani, bude skvělé, když se akce uskuteční během prosince. 3. Vybírat můžete z nabídky filmů z kampaně, které jsme vybrali z letošního ročníku festivalu Jeden svět, nebo si vybrat jakékoliv filmy z naší nabídky na portále jsns.cz. Vybírejte podle

věku žáků a podle jejich zájmu, doporučujeme je do výběru filmu zapojit. Vhodné je filmy zhlédnout předem.

4. Do pořádání kampaně můžete zapojit samotné žáky. Vyzkouší si tak, co podobná akce obnáší. Rozdělte jim role uvnitř týmu a jednotlivé agendy, například propagaci, hledání zajímavého hosta nebo zajištění techniky.
5. Určete si termín akce a vytvořte harmonogram.
6. Vytipujte vhodný prostor (třída, aula, tělocvična) a zajistěte, aby byla na daný termín k dispozici.
7. Rozmyslete se, zda budete promítat na jednom místě ve více blocích nebo třeba paralelně v několika třídách.
8. Pozvěte na debatu po filmu zajímavého hosta.
9. Dejte o vaší akci vědět ostatním vyučujícím a žákům.

TIP: Použijte k propagaci plakát, který je součástí bonusových materiálů nebo využijte obličejové masky. Ty jsou symbolem kampaně a můžete je využít různě – k propagaci, na výstavu nebo v nich mohou žáci vítat diváky.

Poznámka: Další tipy najdete v **MATERIÁLU** níže a na stránce *Inspirace ze škol* na našem webu.

Dejte nám vědět na e-mail katerina.cepkova@jsns.cz kdy a kde budete projekci/festival pořádat. Rádi bychom se přijeli podívat na vybrané školy. Pokud nám to nevyjde, uvítáme, když nám zašlete fotky z akce, s vaším svolením bychom je uveřejnili na našem webu. Napište nám, jak to u vás dopadlo, kolik přišlo lidí? Jak se zapojovali do diskuze a jaká byla atmosféra v sále? Vaše zprávy přímo z terénu nás velmi zajímají. V lednu pak budeme posílat evaluační dotazník a budeme rádi za jeho vyplnění.

STEJNÉ PŘÍBĚHY, JINÁ JMÉNA

MATERIÁL: TIPY PŘED PROJEKCI

6 rad před projekcí, které vám výrazně ulehčí život

Začněte včas. Začněte dobře

Přípravy projekce spusťte nejméně dva týdny dopředu. Přípravy nepodceňte. Kromě výběru vhodného filmu na vás čeká i spousta práce kolem propagace, oslovení vybraného hosta do diskuze nebo příprava jiné doprovodné akce.

Seznamte se s filmy dopředu

Vyberte si z aktuální nabídky filmů s lidskoprávní tematikou zařazených do letošní kampaně. Sáhnete po filmu, který vás podle obsahu něčím oslovil nebo je něčím právě aktuální. Pusťte si ho předem. Zvedl vás film z křesla? Pobrečeli jste si? Bude to ten pravý.

O vaší projekci musí vědět celá sluneční soustava

Propagujte chystanou událost ve školním rozhlase i na webu školy. Nešetřete sociální sítě, vylepte plakáty, které vám byly zaslány jako bonusový materiál, a pozvěte i žáky z ostatních tříd. Dejte o sobě vědět všemi dostupnými kanály. Během samotné akce pak nezapomínejte fotit a podělte se o zážitky na webu a sociálních sítích školy.

Technika ať šlape jako hodinky

Před samotnou akcí si ohlídejte promítací techniku a zkuste si malou zkušební projekci. Pozor zvláště v případě, že budete streamovat více filmů souběžně.

Uvedte diváky do děje filmu

Před samotným spuštěním divákům dokument představte. Většina lidí stručné uvedení do děje určitě uvítá. Proč promítáte právě tento film? Kdo film natočil? Jaké téma dokument zachycuje? V jaké zemi se film odehrává? Informace čerpejte jak z informací o filmu na našem webu, tak i z informačních textů vytvořených ke každému filmu. Buďte v obraze, ať můžete odpovídat divákům na případné otázky.

Pozvěte na projekci zajímavého hosta

Po projekci zorganizujte diskuzi se zajímavým hostem. Vtáhněte do diskuze také diváky. Jak by oni sami mohli přispět k řešení klíčového problému z filmu? Pokud nemáte hosta, zkuste některou z aktivit, kterou k filmu nabízíme. Uspořádejte doprovodnou výstavu, filmovou noc, hru nebo třeba happening. Zaznamenejte do mapy světa JSNS, kde se odehrávají příběhy hrdinů promítaných filmů.